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EXERCICE 1:                 (05 points) 

Analyser le texte suivant et répondre aux questions. 

Le réchauffement dû à l’accroissement de l’effet de serre est une des plus importantes menaces pour la 
planète. Principal responsable : le CO2. 

Transports, commerces, services, industries, vie quotidienne : nous avons besoins d’énergie sous des 
formes les plus diverses. L’électricité que nous consommons provient de différentes sources : énergies 
fossiles (pétrole, charbon, gaz), renouvelables (hydraulique) ou nucléaire. Le choix entre ces sources n’est 
pas sans conséquence sur l’environnement. 
Avec les énergies nucléaire et hydraulique, la France couvre 90 % (75 % nucléaire, 15 % hydraulique) de ses 

besoins en électricité sans produire un seul gramme de CO2. 

Pas de CO2, pas d’oxyde d’azote, pas de dioxyde de soufre : la production d’électricité nucléaire n’émet pas 
de gaz polluants. (Texte extrait d’une brochure éditée par E.D.F). 
1.1. Donner un titre au texte.                                                                                                                         (1 point) 

1.2. Proposer une définition scientifique pour chacune des expressions suivantes : effet de serre, énergies 

fossiles et énergies renouvelables.                                                                                                                       (0,75 point) 

1.3. Quels sont les principaux produits de combustions des énergies fossiles ?                                (0,75 point) 

1.4. Parmi les énergies suivantes : hydraulique, pétrole, solaire, éolienne, charbon, indiquer celles qui sont 

renouvelables.                                                                                                                                                  (0,5 point) 

1.5. Le texte précise que « la production d’énergie nucléaire n’émet pas de gaz polluants ». Pensez-vous 

pour autant qu’elle soit sans risques. Donner deux arguments.                                                              (1 point) 

1.6. Quelles sont les énergies citées dans le texte qui peuvent apporter une contribution réelle de la 

préservation de l’atmosphère.                                                                                                                       (01 point) 

EXERCICE  2 :                          (07 points) 

I. Compléter les phrases suivantes par les mots ou expressions qui conviennent. (8 0,25 point) 

2.1. Dans une centrale électrique, l'énergie électrique est produite par un................qui est composé 

essentiellement de deux parties: le............et le................. 

2.2. Pour diminuer les pertes énergétiques en ligne dues à l'effet joule, l'électricité doit être transportée 

sous.............. 

2.3. Le ……………….comporte un interrupteur général qui déconnecte toute l’installation si le ………….. est 
trop fort. 

2.4. La ……………..consiste en l’addition, les unes à la suite des autres, d’un grand nombre de 
……...............insaturées identiques appelées monomères. 
II. Répondre par VRAI ou FAUX aux affirmations suivantes. (4 ,5 point) 

2.1. Le transformateur est un convertisseur d'énergie mécanique en énergie électrique. 

2.2. Dans les centrales nucléaires, le combustible utilisé pour produire la vapeur d'eau est le pétrole. 

2.3. Le wattheure est une unité d'énergie. 

2.4. Les polymères qui à froid retrouvent leur forme initiale après déformation sont des 

thermodurcissables. 

III. Choisir la ou les bonne(s) réponse(s)  (3 0,5 point) 

2.1. Le nombre de spires du secondaire d'un transformateur, dont le rapport de transformation est 0,75 et 

le nombre de spires du primaire  N  = 200, vaut: 

a) 300                                            b) 250                                        c) 150                                    d) 100 

2.2. La puissance électrique perdue dans une ligne de transport se calcule par la formule suivante:  

a) P = U.I                                      b) P = RI                                        c) P = U.I
2
                        d)  P = R.I
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2.3. Le polychlorure de vinyle est utilisé pour la fabrication des tuyaux. Pour l’identifier on se sert du : 

a/ test de solvant             b/ test de Belstein               c/ test du papier pH 

IV. Répondre aux questions suivantes: (3 0,5 point) 

2.1. Quelle type de tension électrique délivre un alternateur? 

2.2. Citer deux combustibles utilisés dans une centrale thermique classique. 

2.3. Quel type de transformateur installe-t-on à l'entrée d'une agglomération (ou grande ville)? 

EXERCICE  3 :                      (4 points) 

Depuis quelques années, sont apparues des fibres à base de polymères utilisées pour la fabrication des 

vêtements de hautes performances (imperméable et respirant, coupe-vent….). Pour former un de ces 

polymères on utilise, comme molécule de base, le tétrafluoréthylène (T. F. E) de formule : CF2 = CF2. 

3.1. Ecrire l’équation de polyaddition qui conduit au polymère nommé polytétrafluoréthylène (P. T. F. E).           
(1 point) 

3.2. On détermine par analyse que l’indice de polymérisation d’un échantillon de P. T. F. E est n = 100. 
 Déterminer alors la masse molaire moyenne du polymère.                                                                    (1 point) 

3.3. Donner deux applications du polymère.                                                                                               (1 point) 

3.4. Le polymère précédent est formé par polyaddition. Citer alors deux autres familles de polymères 

obtenues par ce type de réaction.                                                                                                      (1 point) 

Données : M(C) = 12 g.mol
-1

 ; M(F) = 19 g.mol
-1

. 

EXERCICE 4 :                          (4 points) 

Un transformateur comporte un nombre de spires N1 = 2000 au primaire et N2 = 500 au secondaire. On 

applique au primaire, une tension sinusoïdale de fréquence N = 50Hz et de valeur efficace U1= 10 V 

4.1. Quelle est la nature de la tension au secondaire ? Quelle est sa fréquence ?                                (1 point) 

4.2. Le transformateur est-il élévateur ou abaisseur de tension ? Justifier.                                            (1 point) 

4.3. Donner la valeur efficace U2 de la tension au secondaire.                                                                  (1 point) 

4.4. Si l’intensité du courant dans le secondaire est 5 A et que le rendement du transformateur est  

Ρ = 0,95 ; trouver l’intensité du courant dans le primaire.                                                                          (1 point) 

 

FIN DE SUJET 
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